

Nuevo Sistema en el Archivo de la Nación

Un nuevo sistema nacional de archivos se establecerá en el Proyecto de Ley reguladora del Archivo General de la Nación, que presentarán ante el pleno de la Asamblea Constituyente los diputados Fantina de Martínez y Luis Roberto Hidalgo.

Se establece en el Art. 9 del citado proyecto, que todos los Archivos Nacionales del Gobierno Central y Municipal, organizarán sus fuentes documentales

de acuerdo a las normas técnicas, sugeridas por el Archivo General de la Nación, con el propósito de crear el sistema en referencia.

El Archivo General de la Nación fue creado por el Decreto Legislativo 161, en octubre de 1948, como una dependencia del Ministerio de Cultura; pero las disposiciones contenidas en dicha decreto ya resultan obsoletas, por lo que a juicio de los diputados que

van a presentar el proyecto, debe emitirse una nueva ley acorde con el avance tecnológico de las materias archivistas, que permita cumplir su función de conservar la cultura.

En la nueva ley, infor-

man, el Archivo General de la Nación sería una dependencia de la Subsecretaría de Cultura, Juventud y Deportes del Ministerio de Educación.

Con ese proyecto, el Archivo General de la Nación sería reorganizado

en secciones o departamentos, para que pueda cumplir con exactitud sus diversas funciones de clasificar, conservar, restaurar, administrar, investigar e inventariar todos los documentos, de acuerdo a criterios técni-

cos, documentos que son propiedad del pueblo salvadoreño y que se encuentran diseminados en las diferentes oficinas gubernamentales del país, finalizan diciendo.

Los Subversivos Levantan el Cerco en Suchitoto

Las columnas guerrilleras levantaron anteoche el cerco que mantuvieron durante más de una semana alrededor de la ciudad de Suchitoto y se retiraron hacia Aguilares, persiguídas por más de 2,000 efectivos del ejército.

Provisionalmente Queda Libre un Sindicalista

Provisionalmente ha quedado en libertad Alfredo Morán Campos, Secretario de Organización de la Federación de Sindicatos de Trabajadores de Alimentos, Bebidas y Similares.

Morán Campos fue capturado por la Policía Nacional bajo cargos de formar parte de una oficina de tramitaciones de pasaportes y visas.

Morán Campos manifestó que no tuvo nada que ver en el caso, en "el cual intentaron dañar mi reputación social y sindical".

Tal lo detalla un cable de ACAN-EFE. Agrega que Suchitoto amaneció ayer sin enfrentamientos en sus afueras, aunque durante la madrugada se oyeron algunos disparos esporádicos.

La población de 20,000 habitantes ha permanecido sin energía eléctrica y completamente incomunicada desde hace 12 días. Los extremistas, ubicados en las afueras, intentaron en los últimos días ocupar la localidad, después de la toma de Berlín, Usulután, a finales de enero.

En Suchitoto no hay agua potable desde enero del año pasado, cuando fueron destruidas las tuberías principales por los subversivos, que además colocaron un campamento precisamente en el punto en el que los conductos de agua estaban averiados, lo

cual impidió su reparación.

A pesar de estos 12 días de sitio, los habitantes continuaron su vida normal, según dijo un portavoz de la alcaldía. Pese a la escasez de alimentos y falta de luz, las actividades laborales continuaron en la ciudad, ya que los combatientes se registraron en las afueras.

La población estaba protegida por unos 150 soldados policíacos y la defensa civil, hasta que el sábado el ejército envió más de 2,000 efectivos para levantar el cerco.

CARRETERA DAÑADA

La carretera de Suchitoto a San Martín quedó seriamente dañada. La guerrilla dinamitó también varios postes de tendido eléctrico en esta vía.

La alcaldía esperaba ayer la llegada de convoyes de la Cruz Roja Internacional, con alimentos y medicinas. Dijeron que no hubo ningún muerto ni herido entre la población civil, y se desconocen las bajas entre ambos bandos.

ATACAN PUESTOS EN TEJUTLA

También el mismo cable detalla que ayer fueron atacados varios puestos militares de Tejutla, Chaltenango, según informan fuentes militares.

De acuerdo a los informes, los extremistas perpetraron el ataque en las primeras horas de ayer, el cual fue repelió por los efectivos del ejército y se suscitaron fuertes tiroteos. Tejutla se encuentra incomunicada y hasta el momento no se ha informado de bajas de ambos bandos.

Por otra, informaron que el ejército continúa el rastreo de reductos guerrilleros en las faldas del cerro de Guazapa, donde en las últimas horas se han registrado enfrentamientos.

Batidas de Ladrones en Esta Capital

Autoridades capitalinas han intensificado la captura de ladrones, vagos y ebrios en San Salvador. En ocho días han detenido 347 sujetos, según se informa.

Entre los detenidos se encuentran Marlon Efraín Parada y María Lucía Ramírez quienes asaltaron a un peatón y le robaron un revólver calibre 38; Víctor Manuel Orellana fue sorprendido sacando mercadería de un puesto de venta en el Mercado ex Cuartel.

Se informa que las autoridades están vigilando las zonas de mayor concentración pública como son las paradas de buses, sectores aledaños y en el interior de los mercados, salas de cine, templos, parques, etc., para evitar que los ladrones cometan más fechorías.

En la campaña contra la delincuencia, el vicio y la vagancia han sido arrestados un gran número de drogadictos, menores que deambulaban por la ciudad pidiendo dinero en los buses, mujeres de dudosa reputación y ebrios consuetudinarios.



APRUEBAN TARIFAS.— Los diputados de Usulután informan de la aprobación de la Tarifa de Arbitrios para el mercado Regional de Usulután, que comenzará a funcionar la semana entrante. También manifestaron que el viernes se inaugurará en aquella ciudad la oficina de Migración.

Queja en Asamblea

Despiden Empleados por no Pertenecer al P.D.C.

En la sesión de ayer de la Asamblea Constituyente, se conoció una queja de varios ex-empleados de la Subsecretaría de Juventud y Deportes, a cargo del ex-diputado Roberto Edmundo Viera Díaz, en la cual manifiestan que fueron despedidos por no pertenecer al P.D.C.

Se hizo notar que empleados que han estado 10 ó 12 años trabajando en esas oficinas quedaron sin trabajo de la noche a la mañana y el Dr. Zelada Robredo, de ARENA, recordó que muchos se abanderaron en los derechos humanos cuando se sienten víctimas y se olvidan de esos derechos cuando tienen el mando.

Barrios Amaya, de ARENA, hizo notar que los despedidos se están produciendo en "una marejada de revanchismo". Recordó que Viera, cuando era diputado, habló de despedidos y "ahora le ha tocado a él hacerlos".

A la vez que apoyó la investigación general de los despedidos, dijo que habría que acelerar que se investigue la corrupción en mu-

chas oficinas, así como se hizo con el Correo.

Afirmó que los decretos de la Junta de Gobierno han sumido en más pobreza al campesino y al obrero, por lo cual invitaba a los diputados a que se estudiaran todos los decretos que emitió la Junta.

D'AUBUISSON

Por último, D'Aubuisson señaló que la corrupción

Procúrase Incrementar la Avicultura Familiar

Para cubrir en el futuro las necesidades alimenticias de las familias rurales y semiurbanas de bajos recursos, se ha considerado como necesario y oportuno darles la orientación y facilidades en la producción rápida de alimentos, principalmente de aquellos de atractivo sabor y alto valor nutritivo.

Es por ello que la División de Tecnología Pecuaria del Centro de Desarrollo Ganadero, por medio de su programa de especies menores, ha co-

may que investigarla a fondo y preguntó cuál es el temor para que se investigue. Dijo que estaba de acuerdo con la moción de Barrios Amaya.

OTRA PETICION

Que se prorrogue el artículo 9 del Decreto 207 que se refiere a la Reforma Agraria, pidieron ayer

—Favor pase a la página 28.

menzado a desarrollar la incrementación de la crianza de aves a nivel familiar, comenzando por instalar en Soyapango, cantón El Matanzano, lo mismo que en Guacotecti, Morazán, dos centros que servirán para establecer pie de cría de gallinas de la excelente raza Rhode Island Red, conocidas como muy buenas productoras de carne y huevos.

Con la importación y crianza de un lote de 500 pollitas y 100 pollitos se —Favor pase a la página 37.



PROCURASE MEJORAR DIETA ALIMENTICIA.— Con miras a resolver problemas alimenticios en diversas familias de escasos recursos económicos en zonas rurales y suburbanas, el Centro de Desarrollo Ganadero ha importado pie de cría de raza avícola Rhode Island Red, para incrementar esa raza de abundante carne y excelente ponedora. Se trata de apoyar el mayor número de familias de esos sectores. Ing. Mauricio Alejandro Salazar, Director del Centro, observa juntamente con el Ing. Carlos Augusto Gutiérrez, Jefe Div. Tecnología Pecuaria, las características de los pollitos importados.